I. megoldas. A DP és BC egyenesek kozos pontjat T-vel jelolve PDR és PT B, valamint SBT és DCT hasonl6
helyzetd haromszogek a P, ill. T kozéppontra nézve, tovabbd C'P a C DT héaromszog szogfelezszakasza, ezért
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A harmadik egyenlGség szerint az elsé két egyenlGség jobb oldaldn allo aranyok egyenlSk, ezért a bal odalukon &llo
aranyok is egyenl6k. Az utobbiak nevezGje azonos, ezért szamlaloik egyenlék, DR = SB. Ezt kellett bizonyitanunk.

Nem jonnek létre valodi haromszogek, ha T a B-ben adodik, tovabba ha P-t C-ben valasztjuk (ekkor T is C-ben
adodik). Az els6 esetben P a szogfelezének a BD atlon levs pontja, ekkor R a D-be, S a B-be esik, a kérdéses szakaszok
mindegyike 0, az allitas igaz, de semmitmond6. A masodik esetben sem R, sem S nem jon létre, az allitas targytalanné
valik.

Amennyiben ABCD rombusz, B és D tiikros pontpar, AB és AD tiikros egyenespar C' P-re mint tengelyre nézve,
igy DR és BS egymas tiikorképei.

Darvas Gyérgy (Budapest, Radnoti M. Gyak. Gimn.)

Megjegyzés. Bizonyitasunk a paralelogramma C-beli kiils6 szogének felezSpontjan felvett (C-t6l kiilonb6z6) pontra
is érvényes, mert az osztasaranyra vonatkozoé tétel a kiilsé szogfelezdre is érvényes.

II. megoldas. Forditsuk el a BC'PS négyszoget P korill addig, mig C' ismét a DC egyenesre jut, és legyen ekkor
BS 1j helyzete B'S’. B’ a DC egyenesen adodik, hiszen a BC és DC egyenesek egyenld tavolsdgra vannak P-t6l.
Masrészt B’ a PDR haromszdg koré irt k kor pontja, mert

PB'D< = PBC< =180° — PRD«,

hiszen P rajta van a BCDR trapéz BR szaran. Igy pedig S’ is rajta van k-n, mint a PDRB’ hturnégyszog koriilirt
korén, ugyanis
PS'B'<¢ = PSB< =180° — PDB'«.

Az allitads most mar abbol adédik, hogy az elforditas miatt SB = S’'B’, masrészt DR = S'B’, mert ezek k hirjai,
és hozzajuk k-ban egyenld keriileti szogek, és igy egyenls ivek tartoznak:

DPR<« = SPB« = S'PB'«.

Az abran bemutatott helyzeten P a C-bdl induld belss szogfelezének az ABD haromszogbe es6 szakaszan van, igy
R és S e haromszog keriiletének pontjai. Az olvasd hasonléan belathatja, hogy az allitds a mondott, valamint a kiils6
szogfelezs barmely, a C-t6l kiilonb6z8 pontjara érvényes.



